

振奋人心！党代会报告频现“高新”元素

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

蓝图已绘就，奋进正当时！随着中国共产党菏泽市第十四次代表大会落下帷幕，属于新五年奋斗征程已经开启。

党代会报告为菏泽未来五年的发展绘制了宏伟蓝图和美好愿景，其中，报告中频现菏泽高新区“元素”，生物医药产业裂变式增长、构建高质高效的“一港四园、多点支撑”产业协同发展格局、加快高新区财源建设、积极创建国家级高新区……报告多次直接提及、间接涉及高新区，字字鼓舞人心、句句催人奋进。这些既肯定了菏泽高新区在过去五年对全市经济社会发展作出的贡献，体现了菏泽高新区在全市奋力谱写后来居上崭新篇章中的光荣使命，也为菏泽高新区未来五年发展指明了方向。

“这五年，我们精心培育、全力打造，重点产业强势崛起”。在总结回顾过去五年的工作和成绩

时，报告指出，我市深入推进“工业强市”战略，精准点燃重点产业“引爆点”，“231”特色产业增量提质、全面发力。生物医药产业裂变式增长，规上企业产值三年实现翻番，达到605亿元。

生物医药产业是菏泽的主导产业，也是菏泽高新区的核心产业，高新区党工委、管委会始终坚持把生物医药产业作为首位产业来发展。行走于高新区，一批批生物医药类大项目、好项目拔地而起，一条条医药类生产线正加速生产，让人深刻感受到高新区急切奋进、全力发展医药产业的铿锵足音。

尤其是，刚刚过去的2021年，菏泽高新区生物医药产业更是喜讯连连，张伯礼院士团队与步长制药研发的抗疫新药宣肺败毒颗粒开始批量生产；注射用头孢呋辛钠和头孢曲松钠进入第五批国家集采目录；绿十字制药全球高端

制剂项目签约落地；了未元制药的智能中药煎煮生产线投产，在全国首次实现传统中医药一人一方的工厂化生产；中药新品种增多，国药集团把动物类中药引进了高新区，填补了高新区的空白……

生物医药产业缘何聚集菏泽高新区？这得益于菏泽高新区坚持“高新”发展定位，不断加强产业链创新链融合，搭建开放型创新平台，集中优势资源要素，强化精准化服务，加快专业园区建设，打造了“企业集团+产业网络+产业配套”的开放式生物医药产业集群。

了未元大健康产业园全产业链智能化共享平台，是菏泽高新区促进产业链创新链融合的点睛之笔，也是国内生物医药行业首家按照工业4.0标准打造的开放共享平台，同时也是全市生物医药产业“一港四园”布局的重要一部分。在这里，创新实施的“产

业+人才+资金+研发”共享模式，将实现行业内顶尖人才及团队的引进和研发，主要研发生产“一人一方”智慧中药、国家集采的头孢类抗生素、依鲁替尼、瑞芦戈利抗癫痫等8大系列50余种产品。

“把生物医药产业作为首选产业，发展壮大政府引导基金，引进培育创投、风投，持续引进国内一流‘链主’企业，构造全产业链生态，力争两年形成千亿级产值、四年达到百亿级税收，五年塑成省内领先、国内知名的高端生物医药创新策源地。”这是报告对今后五年发展如何构建现代产业体系，提出的具体要求。这一要求，也是菏泽高新区聚焦优化产业链条，增强主导产业集聚效应的主要发展方向。按照菏泽高新区2022年工作会议精神，高新区将围绕全市“231”特色产业体系，全力培育壮大主导产业，力争生物医药产业主

营业务收入增长25%以上。

除了多次提及与菏泽高新区息息相关的生物医药产业外，报告还直接提出了“深化开发区管理体制改革创新，加快转型升级、提档进位，积极创建国家级开发区、高新区”。

菏泽高新区升级国家级，不仅有利于实现协同高效发展，有利于高档次引入、融合、活化创新要素，更有利于打造优势产业集群，提升产业区域竞争力，对打造经济发展功能区、创新发展引领区、生物医药产业聚集区有着积极作用。

下一步，菏泽高新区将全面贯彻落实党代会精神，坚持“高新”定位、突出“高新”特色、做强“高新”产业、体现“高新”水平，争取早日跨入国家高新区行列，让菏泽高新区成为名副其实的“高”“新”“区”，为全市谱写后来居上崭新篇章作出“高新”贡献。

食品安全专项检查
确保师生饮食安全

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）为保障广大师生的饮食安全和身体健康，日前，高新区综合监管部组织专项执法小组，对辖区内学校食堂开展全覆盖检查，为学校师生新学年的饮食安全保驾护航。

执法人员重点对学校食堂环境卫生、食堂仓库环境卫生、食品原料进货查验记录和索票凭证、每餐食品留样、餐饮具清洗消毒及从业人员的健康情况进行检查，并对“互联网+明厨亮灶”使用情况进行了检查。

在食堂环境卫生方面，执法人员强调，要保持食堂内环境卫生，保证地面、灶台储物柜及各个角落干净卫生，生熟食品要分开进行储存，充分使用防蝇防鼠



设施，杜绝食堂内蚊蝇和老鼠滋生。

在食品原料安全方面，执法人员强调，要保证食品原料的安全，保存好食品原材料采购及索票凭证，禁止使用来源不明、超过保质期的食品原材料、食品添加剂及食品相关产品。

执法人员要求各学校食堂要严格落实食品安全管理，对加

工经营场所、餐饮具、厨具等严格进行清洗消毒，对食品存储、消毒设备设施加强维护检查，确保学校食堂食品安全。

针对个别学校食堂存在原料采购索证索票落实不到位、卫生未彻底清洁等问题，执法人员当即提出整改意见，要求相关单位在规定时限内完成整改，切实消除食品安全隐患。

菏泽高新区开展
无证幼儿园联合检查行动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）为加强民办幼儿园管理、规范幼儿教育，2月18日，菏泽高新区社发中心联合高新区行政审批局、万福街道办事处相关部门对高新区16个无证幼儿园进行了专项检查。

检查中，检查人员从园舍安

全、场所安全、设施设备、师资配备情况等方面开展了全面细致的检查，并进行综合评价，对部分初步达到办园条件，但仍存在一定问题的幼儿园，现场提出整改意见，要求其限期整改，并详细解读了办学政策和许可证办理流程。

高新区安监部门走村入户
宣传安全知识

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）为切实提升广大群众的安全意识和安全知识，2月16日，菏泽高新区安全生产监管部走进万福街道杨营、耿海等多个社区发放宣传海报、宣传手册、宣传单等各种材料2000余份，确保安全知识深入人心。

活动中，宣传人员向群众耐心讲解防触电、防一氧化碳中毒、防火、防农药中毒、防食物中毒、常见急性病预防、各种突发事件应急方法等自然灾害知识和生活中常见问题

的防范应对基本技能。同时，在社区超市、卫生室等人员流动密集场所分别设置协助宣传点，群众可以自取《应急科普知识宣传手册》《防灾避险应急手册》等安全手册。“这样可以做到不受时间、人员限制，确保群众随时了解安全知识。”安全生产监管部副部长王洋介绍。

本次活动，有效普及了安全知识，提高了群众的安全意识。“宣传内容都是与我们居家生活息息相关的一些知识，既接地气又实用。”群众纷纷表示。

保护环境 关爱自然

万福街道开展环保志愿服务

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪）为进一步增强辖区群众的环保意识与生态意识，深刻认识到燃放烟花爆竹对生态环境的危害性，日前，万福街道新时代文明实践环保志愿服务队联合应急办公室开展“关爱自然 绿色生活”环境保护志愿服务活动，向辖区群众广泛宣传禁燃禁放

放烟花爆竹的重要性与紧迫性。活动中，志愿者向沿街商铺、过往群众发放宣传页，进一步宣传禁燃禁放相关规定，倡导文明、守法、低碳、环保新风尚，引导辖区居民商户自觉遵守法规，共享文明环保新气象，打造文明辖区靓丽名片。在行动中，实现宣传发动“零死角”、禁放区域“零响声”、消防安全“零隐

患”、公共安全“零事故”的“四零目标”，携手共创“万福蓝”。

此次活动，通过对禁燃禁放烟花爆竹的大力宣传，呼吁辖区群众身体力行加入保护环境的行动中，共同履行环保责任，用自身的一小步推动文明城市一大步，以实际行动践行新时代文明实践精神，进一步促进人与自然和谐相处。